

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 71 (3871) | Пятница, 16 июня 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города ЛЕНИНГРАДА и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТЕРИЙОКИ, важным опорным пунктом обороны противника ЯШИЛЯ и заняли свыше 80 других населенных пунктов.

В боях по прорыву обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-лейтенанта СИМОНЯК, генерал-лейтенанта АЛФЕРОВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ЩЕГЛОВА, генерал-майора ПУТИЛОВА, генерал-майора ЯКУШЕВА, генерал-майора ЯСТРЕБОВА, генерал-майора ТРУШКИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора береговой службы АРСЕНЬЕВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА, генерал-майора артиллерии ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора артиллерии СОЛОВЬЕВА, полковника ИВАНОВА, полковника КОРОЧКИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШПИЛДЕР, подполковника КРАСНОШТАН, майора ПРИМАЧЕНКО, майора ОЛЕЙНИКОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерала-майора авиации ЩЕРБАКОВА, полковника СКОК, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск ВЫЧЕВСКОГО, полковника ШУБИНА, полковника РУЙ.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „ЛЕНИНГРАДСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 июня, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны финнов.

Вечная память героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

11 июня 1944 года

ТОВ. СТАЛИН О ВТОРЖЕНИИ СОЮЗНЫХ ВОЙСК В СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

На вопрос корреспондента „Правды“, как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсированное Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.



Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днестр, оказывало местное население.

Рыбак деревни Колодринка, Борщевского района, Тарнопольской области, Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переправил на своей лодке батальон советских автоматчиков. Командование представило его к правительственной награде.

На снимке: советский патриот Василий Иванович Петрик.
Фото А. Холова.

Фотохроника ТАСС.

Письма с фронта

Лучше готовьтесь к уборочной

Колхозникам и колхозницам Шатовского колхоза „Искра“ шлю боевой красноармейский привет!

Дорогие земляки, не за горами страдная пора — уборка урожая. Я призываю вас — организуйте образовательную подготовку к уборочной кампании и проведите ее быстро и хорошо.

Помогите Красной Армии ускорить окончательный разгром немецких захватчиков.

Немецкий зверь ранен. Надо добить его в его берлоге. Для этого потребуются много усилий фронтовиков и труженников тыла.

Дорогие товарищи, я уверен в том, что вы успешно проведете уборку урожая и во-время выполните все свои обязательства перед государством.

И. С. БЕЛОВ.

Бьем врага беспощадно

Здравствуйтесь земляки — колхозники и колхозницы Арзамасского района! Шлем вам свой красноармейский фронтовой пламенный привет!

Дорогие земляки! Мы призываем вас организовать наилучший уход за посевами. Лучше очищайте посевы от сорняков. Быстрее заканчивайте подьем паров, давайте только отличное качество работы.

Пора уже готовиться к уборке урожая. С этим делом вы не медлите. Начинайте готовить жатки, косы, молотилки, селки, подготовьте мешкотару, телеги приведите в порядок.

Скоро наступит сенокос. Проведите ее быстро, не допустите потерь. Сено лучшего качества сдавайте на заготовительный пункт.

Мы беспощадно бьем немецких разбойников из противотанковых пушек. На нашем счету — подбитые танки, дзоты, доты и пулеметные точки.

Наша доблестная Красная Армия победоносно идет вперед, громя ненавистного врага. Недалек тот день, когда гитлеровские банды будут разгромлены.

Н. С. ГОРДЕЕВ,
И. И. ФИЛИПОВ.
Полевая почта 47662 — Ю.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 июня

В течение 14 июня на Карельском перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны финнов КУТЕРСЕЛЬКА, ЯРВИ, МУСТАЛОВО, РИВА - ЛИМЯКИ, МЮЛЛЮМЯКИ, МАСЕЛЬКА, КОРПИКЮЛЯ.

На других участках фронта — без перемен.

За 13 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

* * *

Удары нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 13 и в ночь на 14 июня наша авиация дальнего действия наносила массированные удары по аэродромам противника. Бомбардировке были подвергнуты аэродромы немцев в районах — Бреста, Белостока, Барановичи, Пинска, Минска, Вобруйска, Орши.

В момент налета нашей авиации на аэродромах находилось много немецких самолетов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. Горели самолеты, склады горючего и боеприпасов. Пожары сопровождались сильными взрывами. В результате налетов нашей авиации уничтожено большое число самолетов противника.

Восемь наших самолетов не вернулись на свои базы.

* * *

На Карельском перешейке наши войска продолжали наступление. Противник ввел в бой свежие силы и оказывал сопротивление, опираясь на многочисленные оборонительные сооружения, расположенные между озерами. Наши пехотные и танковые части, поддержанные артиллерией и авиацией, сломали сопротивление противника и овладели несколькими опорными пунктами обороны финнов. Особенно ожесточенные бои происходили сегодня в районе Кутерсельки и Ярви. К исходу дня наши войска овладели этими сильно укрепленными опорными пунктами.

Н-ское соединение за три дня уничтожило свыше 3.000 вражеских солдат и офицеров, 30 орудий, 25 минометов и 80 пулеметов. По неполным данным бойцы этого соединения захватили у финнов 70 орудий, 40 минометов, 126 пулеметов и 10 складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. Взято много плененных.

Наша авиация наносила бомбово-штурмовые удары по опорным пунктам и коммуникациям противника. Советские летчики сожгли железнодорожный эшелон, разгромили автоколонну, уничтожили шесть артиллерийских батарей и взорвали 3 крупных склада с боеприпасами.

Севернее города Яссы немецкое самоходное орудие „Фердинанд“ приблизилось к нашим позициям и открыло огонь. Рядовые Тындында и Волошин незаметно подползли к орудию и бросили несколько гранат и бутылок с горючей смесью. „Фердинанд“ остановился. На нем загорелся брезент. Три немца выскочили из машины и пытались загасить пламя, но тут же были убиты нашими бойцами.

Тем временем к орудию подоспели красноармейцы Черных и Антропченко. Антропченко быстро забрался в машину, сел на место водителя и завел мотор. Трофейный „Фердинанд“ доставлен в наше расположение.

Юго-восточнее города Станислав противник предпринял разведку боем. К советскому переднему краю обороны устремились 2 роты немецкой пехоты, 4 танка и 6 танкеток-торпед. Наши бойцы отбили атаку немцев, не допустив их к своим укреплениям. На поле боя осталось 80 вражеских трупов. Уничтожены 2 немецких танка и все 6 танкеток-торпед.

Партизанский отряд, действующий в Вихейской области, заминировал участок шоссе и расположился в засаде, неподалеку от дороги. По этому шоссе двигалась немецкая автоколонна. Как только передняя автомашина налетела на мину и взорвалась, советские патриоты открыли огонь из винтовок, автоматов и пулеметов. Охваченные паникой, гитлеровцы обратились в бегство. Партизаны уничтожили 6 автомашин с грузами и истребили 49 немцев, в том числе 3 офицеров. Группа разведчиков Витебского партизанского отряда проникла в крупный населенный пункт и бросила 2 гранаты в автобус, переполненный немцами. Убито 9 и ранено 13 гитлеровцев.

Дезертирство из румынской армии принимает все более широкие размеры. Даже в самых отборных войсках, как, например, в румынской гвардии отмечается рост дезертирства. В захваченном нашими войсками приказе по первой румынской гвардейской дивизии за № 22065 от 23 апреля 1944 года перечисляется много фактов дезертирства, а также перехода солдат на сторону Красной Армии.

Обращаясь к командирам частей и подразделений, командир дивизии указывает: „В последний раз предупреждаю, что пойманные дезертиры будут приговорены к смертной казни. Настоящий приказ довести до сведения всех солдат“.

В другом приказе командира 1 румынской гвардейской дивизии от 29 апреля 1944 года говорится: „В последнее время наблюдаются многочисленные случаи членовредительства. виновные будут приговорены к смертной казни. Приговоры военного суда приводить в исполнение немедленно“.

Эти документы заслуживают внимания. Они свидетельствуют о том, что даже румынская гвардия не хочет воевать и помириться с Гитлером“.

Перебежчики показывают, что часть румынских солдат открыто выражает свое желание расправиться с немцами, поработившими их родину.

Выигрыши

В нынешнем году районной сберегательной кассой оплачено выигрышей всех займов на 518.000 рублей. Несколько выигрышей оплачено по 1000 рублей, 500 рублей и один в 10.000 рублей. По третьей денежно-вещевой лотерее оплачено выигрышей на 153.000 рублей, в том числе 15 по 1000 рублей, 5 по 5000 рублей. Вещевых выигрышей выдано 39 — в том числе 5 шерстяных отрезов стоимостью 1000 рублей и столько шерстяных отрезков стоимостью 1500 рублей, 3 портсигара стоимостью 900 рублей.

С районного собрания партийного актива

На днях состоялось районное собрание партийного актива, на котором были обсуждены вопросы: об итогах весеннего сева; об уходе за посевами и подеме паров.

Весенний сев в нынешнем году колхозы района провели организованно. Засеяно 29.000 гектаров. План посадки картофеля перевыполнен на 874 гектара. Сев зерновых культур, овощей и картофеля проведен быстро и качественно. Сев произведен только протравленными и яровизированными семенами.

Подкормка и боронование озимых посевов проведены в лучшие агротехнические сроки. Подкормлено озимых на площади 2371 гектара, забороновано — 8620 гектаров, в том числе ручным способом — 6106.

Образцы организованного проведения весенних полевых работ показали колхозы: Хватовский, Кичанзинский, Каменский, Семеновский, Веригинский. Они провели сев всех культур в короткие сроки с соблюдением правил агротехники.

За время весеннего сева выросло много людей высокой производительности труда.

Большинство колхозников на много перевыполнили установленные нормы. 65-летний коммунист И. Н. Зотов из Хватовского колхоза имени Куйбышева на севе выполнял дневное задание на 140 процентов. Севцы — Баранов, Клоков и пахарь Клоков этого же колхоза давали 130 процентов нормы. Молодой пахарь Скорятинского колхоза В. Ити Волгин при норме 60 соток гектара вспахивал по 85 соток гектара.

Машинно-тракторная станция выполнила план весенних полевых работ на 151,9 процента, агрегатным способом засеяно 1688 гектаров. Тракторные бригады — Толбузова, Юрлова, Сухарева, Махова, Колесова, Стрелова и другие перевыполнили план весенних работ.

В настоящее время главная задача партийного, комсомольского актива, руководителей колхозов и сельсоветов, колхозников, работников МТС и совхоза — организовать тщательный уход за посевами

и парами, образцовую подготовку к сенокосу и уборочной кампании. Районное собрание партийного актива своим решением обязало секретарей парторганизаций, руководителей колхозов и сельсоветов обеспечить высококачественную прополку и уход за посевами, обратив особое внимание на посевы лука, семенных участков зерновых культур и картофеля. Все посевы содержать в чистоте. Организовать массовый выход колхозников на прополку, привлечь к этой работе всех трудоспособных колхозников, подростков и школьников.

На прополке, подкормке и рыхлении внедрить индивидуальную сдельщину. Для чего закрепить посевы внутри звеньев за отдельными колхозниками на весь летний период, ни в коем случае не допускать работы скопом. Для успешного проведения прополки и ухода за посевами в каждом колхозе пересмотреть нормы выработки и ознакомить с ними всех колхозников и колхозниц. Открыть детские ясли и площадки во всех колхозах.

Районное собрание партийного актива обязало руководителей колхозов, сельсоветов и парторганизаций закончить подем паров при любых условиях до 25 июня. Для чего немедленно переключить на вспашку паров всю тягловую силу и крупный рогатый скот. Внедрить на подеме паров индивидуальную сдельщину, не допускать работы скопом. Организовать тщательное наблюдение за качеством пахоты парового клина и ухода за ним, выделив для этого еженециальных лиц. Вести обязательную приемку обработанных участков председателями колхозов, агрономами или агротехниками. Обеспечить высококачественную и первоочередную обработку почвы под посевы лука, озимой пшеницы и семенных участков. Вывезти требуемое количество навоза на паровой клин.

До 16 июня закончить вывозку чурки для газогенераторных тракторов.

К 5 июля закончить ремонт уборочных машин и инвентаря.

Организовать работу по силосованию. План закладки раннего силоса закончить к 10 июля.

За повышение продуктивности молочного животноводства

В дни великой отечественной войны перед колхозами стоит задача — дать фронту и стране больше продукции сельского хозяйства — хлеба, мяса, молока и других.

Работники колхозных ферм нашего района взяли на себя ряд обязательств по повышению продуктивности молочного скота — получать в среднем не менее 1500 литров молока на каждую фуражную корову.

Настойчиво борются за выполнение взятых обязательств животноводы колхоза „Борьба“, Морозовского сельсовета. На первое июня они получили на каждую фуражную корову по 733 литра молока. Животноводы Выездновской молочно-товарной фермы получили в среднем по 526 литров молока на каждую фуражную корову.

Но есть колхозы, где удои коров очень низкие. В Морозовском колхозе надоено молока на фуражную корову 100 литров, в Князевском — 107, Марьевском — 119,

Казаковском — 171, Хохловском — 120, Малиновском — 100, Яснополяском, Саблуковского сельсовета — 160, Свободском — 155.

Почему фермы этих колхозов имеют такие низкие удои? Потому что работники ферм и руководители колхозов не проявляют должной заботы о повышении удоев. Они не борются за создание прочной кормовой базы, не обеспечивают скот в достаточном количестве сочными, концентрированными и грубыми кормами, не обеспечили элементарной культуры на фермах, не принимают мер к правильному использованию пастбищ.

В пастбищный период на каждой ферме должен быть установлен твердый распорядок дня. В установленное время надо кормить, поить и доить коров, ввести многократную дойку. В летнее время скот должен быть на пастыбе не менее 16 часов.

Поднять продуктивность молочного животноводства — важная задача каждого колхоза.

Пропалывать посевы до тех пор, пока не будут уничтожены все сорные растения! Усилить темпы подема паров!

Равнение по передовикам!

Учитывая важное значение своевременного подема парового клина, ряд колхозов района по-большевистски взялся за выполнение этой задачи. Закончили вспашку паров колхозы Новоселковский, „Залог победы“, Кичанзинский, „Новый путь“, Мало-Тумановский, „Огонек“, Забелинский имени 13 годовщины Октября, Четвертаковский „Борец“. Эти колхозы обеспечили правильную расстановку рабочей силы, правильно организовали труд на подеме паров.

Но есть колхозы, руководители которых отодвигают подем паров на второй план. Тамаевский колхоз (председатель Лукьянов), Панфиловский (председатель Сбитнев) недооценивают значение своевременного подема паров. Тамаевский колхоз должен поднять паров 119 гектаров, Панфиловский 151.

Там, где нет индивидуальной сдельщины

В ряде колхозов района на прополке не введена индивидуальная сдельщина. В результате этого они отстают с очисткой посевов от сорняков. Так, например, в Морозовском колхозе из 363 гектаров яровых зерновых прополото первый раз только 200, в Ленинском из 484 гектаров — 310, в колхозе „Новый мир“ из 402 гектаров — 193.

Плохо обстоит дело с прополкой яровых зерновых в Шерстинском колхозе „Красный строитель“. Здесь из 251 гектара посевов очищено от сорняков всего лишь 45

Они до сих пор не приступили к этой работе.

Плохо ведет подем паров Шерстинский колхоз (председатель Коклин). В этом колхозе из 182 гектаров парового клина вспахано лишь 33 гектара.

Отстает с подемом паров колхоз имени К. Маркса, Абрамовского сельсовета (председатель Блинов). Из 111 гектаров здесь вспахано паров 19 гектаров.

Колхозам, отстающим с подемом паров, необходимо немедленно переклассифицировать все живое тягло на вспашку парового клина. Установить график работы, внедрить индивидуальную сдельщину, широко пропагандировать опыт лучших пахарей, добиться того, чтобы не было ни одного пахаря, не выполняющего нормы.

А. МИХАЙЛОВА.

гектаров. Не организован должный уход и за посевами лука. Из плана 11 гектаров прополото посевов лука 8 гектаров.

Пример ухода за посевами показывает Новоселковский колхоз „Залог победы“. Здесь на полке применяется индивидуальная сдельщина. За колхозниками закреплены отдельные участки. Это способствует повышению производительности труда и качества работы. Новоселковцы дважды прополоти посевы яровых культур.

А. МИРОНОВА.

Об уходе за посевами

В колхозах нашего сельсовета неплохо обстоит дело с прополкой. В Медынецком колхозе „Новая жизнь“ озимые посевы на площади 520 гектаров прополоти своевременно. Яровая пшеница очищена от сорняков. Посев овса пропалывается вторично. Из 360 гектаров овса прополото два раза 210.

Колхоз имеет посева проса 76 гектаров. Сейчас производится прикатывание его. На днях колхоз приступит к прополке проса. Вся площадь посева этой культуры разбита на участки, которые будут закреплены за попольщиками. Установлено провести двухкратную прополку проса до 1 июля.

Во всех колхозах сельсовета производится подем паров.

В колхозе Успенское II хорошо работают на вспашке паров пахарь Нина Степановна Филиппова и Анна Ивановна Гладкова. Они при норме 75 соток вспахивают 0,90 — 1 гектар.

На прополке посевов всех культур в колхозе „Южный“ применяется индивидуальная сдельщина.

Пелагея Дмитриевна Зубкова (колхоз „Южный“) на днях при норме 12 соток гектара прополотила 30 соток, заработав 4,6 трудодня, а Нина Ивановна Фокина при той же норме прополотила 39 соток гектара, заработала 4,75 трудодня.

Тринадцатилетний Витя Фокин (колхоз Южный) прекрасно работает на подеме паров. При норме 75 соток гектара он вспахивает 1,25 гектара, давая хорошее качество пахоты.

На партийном собрании, состоявшемся 14 июня, мы обсудили решение собрания районного партийного актива и постановили — приложить все силы к тому, чтобы обеспечить наилучший уход за посевами.

На собрании принято решение об усилении темпов подема паров, закончить эту работу не позднее 25 июня. С 15 по 25 июня провести декадник по вывозке навоза на паровой клин. Быстро и хорошо провести озимый сев.

Н. И. ЛЯМАЕВ, председатель Медынецкого сельсовета.

Итоги кросса

В летнем профсоюзно-комсомольском кроссе приняло участие 2703 человека, из них уложились в нормы 2015. Лучшие результаты показали команды учительского института, средней школы имени Ворошилова.

11 июня на стадионе „Динамо“ были проведены соревнования по легкой атлетике, посвященные окончанию кросса. В этих соревнованиях приняли участие 79 человек. Лучшее время в забеге на 500 метров среди девушек показали студентки учительского института Шелянова, пробежавшая дистанцию

в 1 мин. 38 сек. и Писаревская — 1 мин. 40 сек.

На 1000-метровой дистанции победителем среди юношей вышел допризывник Привалов. Его время 3 мин. 23 сек. Второе место занял Пшенцов, пробежавший дистанцию в 3 мин. 27 сек.

По гранатометанию хорошие результаты дал ученик 5 класса средней школы имени Пушкина Асия, бросивший гранату на 40,5 метра.

Среди девушек первое место заняла ученица средней школы имени Ворошилова Каменкова. Она бросила гранату на 33 метра. З. ВОРОНИНА.

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 14 июня (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике говорится:

„Западнее Тилли-сюр-Сель наши бронетанковые части вошли в соприкосновение с флангом войск противника и нанесли чрезвычайно успешный удар в южном направлении. Передовые патрули наших сил достигли уже Комона, несмотря на яростное сопротивление врага. В секторе между Тилли-сюр-Сель и Каном продолжаются стычки бронетанковых частей. Противник оказывает сильное давление в районе Карантана.

Вчера вечером после перерыва, вызванного плохой погодой, авиация союзников возобновила наступательные операции и нанесла один из самых концентрированных ударов с начала кампании. Истребительная авиация противника оказывала лишь слабое сопротивление. Но многие наши самолеты встретили сильный огонь зенитной артиллерии.“

Действия американских бомбардировщиков

ЛОНДОН, 14 июня (ТАСС). Штаб американских авиационных стратегических сил в Европе объявил, что утром 14 июня соединения бомбардировщиков „Летающая крепость“ и „Либерейтор“ общей численностью от 750—до 1.000 единиц совершили налеты на многочисленные аэродромы и мосты во Франции и Бельгии, а также на нефтеперерабатывающий завод в Эммерихе (Германия). Бомбардировке в условиях ясной видимости подверглись аэродромы в Ле-Бурже Крейе, Этампе, Мондезире и Шатодене (во Франции), а также в Брюсселе, Мельсбреке и Эйндховне (в Бельгии). На рассвете 14 июня пришли крупные соединения бомбардировщиков „Мэродер“ и „Хэвок“ и бомбардировали коммуникации и др. военные объекты во Франции.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БМБАРДИРОВЩИКОВ НА МЮНХЕН

ЛОНДОН, 14 июня (ТАСС). Как передает специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе войск союзников на Средиземноморском театре операции английских бомбардировщиков Галифаксе, „Либерейтор“ и „Веллингтон“ совершили перелет через Альпы и нанесли Мюнхену первый ночной удар с итальянских баз.

Отв. редактор Е. ЕРЬКАЛИНА.

■ ПРОПАЛА лошадь-матка 8 лет, рыжей масти, на голове белая лысина, на левой ноге, выше колена, шрам. Сообщить по адресу — Арзамас, ул. К. Маркса, № 5, линейно-техническому узлу связи.

× Пропадала лошадь-мерин вороной масти, на лбу белая звезда, грива и хвост стриженные. Сообщить по адресу — Арзамас, бойня.

× Ликеро-водочному заводу ТРЕБУЮТСЯ рабочие и работницы на автомашину, слесарь в автогараж и сторожа на огородах.

■ Арзамасской конюшне „Заготсено“ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер и счетовод. Обращаться по адресу — ул. Красной милиции, дом № 11.

■ Типографии ТРЕБУЮТСЯ ученики в наборный цех. Адрес — Гражданская площадь.

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь, МП 16210. Заказ 1081. Тираж 5500. Гипографический Арзамасский завод.